



北青社区报通州版组



北青社区报CBD版组



北青社区报顺义版组

主管
共青团北京市委

主办
北京青年报社

编辑:董晓莹 赵亚辉

美编:赵延

出版单位/北京青年报社
社址/北京市朝阳区白家庄东里
23号院A栋 邮编/100026
联系电话/65902343
广告热线/65901191
京朝市监广登字20200008号

本地暖棚头茬樱桃上市

通州多农场喜迎采摘热,周末每日接待三四百人



副中心

樱花散尽挂红桃,粒粒玉珠满树梢。近日,在马驹桥镇郭村、西集镇耿楼村,大棚樱桃已经果满枝头,抢“鲜”上市。通州区西集镇是北京市有名的“樱桃之乡”,眼下,暖棚里的樱桃已经率先进入结果期。在西集镇耿楼村,果农们穿梭于樱桃树间忙着采摘樱桃,到处洋溢着收获的喜悦。

暖棚内种植了美早、萨米脱等多个品种。由于科技大棚可以随时监控温度、湿度,通风和卷帘自动控制,采光角度科学合理、升温快、保温性能好、室内光照和温度分布均匀,蓄放热量大,棚中的樱桃果实成熟期早,并且看上去比露天樱桃明显大上一圈。“今年樱桃质量好、上市早、挂得匀实,农场的科技大棚功不可没。”农场樱桃负责人韩永生说。据介绍,农场今年樱桃共种植了24个大棚、4000棵樱桃树,一直能采摘到6月。

“到了周末,每天园区估计要接待300-400人。”据马驹桥镇蓝呗农业采摘园负责人严先生介绍,园内现种植樱桃面积达100余亩,近期已陆续成熟。走进温室大棚,樱桃树上枝繁叶茂,色泽鲜艳,红如玛瑙的果实缀满枝头。



“我们住在亦庄,每年都来,园区的樱桃算是北京较早的一批了,口感特别好,孩子们也爱吃!”前来采摘的市民张女士说。

据了解,相比往年,今年樱桃产量要稍低一点,头茬樱桃数量有限,先到先得。此外,园区的蓝莓也将在5月上市。2013年,园区与大连理工大学联手在北京种植蓝莓试点,从蓝莓原产地运来蓝莓苗和草炭土,并请了北京大学的水专家来测土、水,用生物菌改善水的pH值,经过300天的努力,第一批蓝莓成功种植、成活、开花、结果,成为北京近郊大型蓝莓种植基地。

文并摄/北青社区报副中心版组 刘睿韬



19家小修小补摊点有了规范经营区域



顺义

“配钥匙、修鞋、修自行车……都在这儿了!”北青社区报记者获悉,为将这三项修理服务与便民服务生活圈有机结合,顺义光明街道将辖区19家小修小补摊点进行统一规划,在幸福、东兴等地专门划了一块区域,规范“三修业”摆摊经营。

记者来到幸福东区南门看到,地上醒目的大字写有“三修业经营区域”字样。摊位里整齐地摆放着各位摊主的工作用品:一辆小推车、几台配钥匙机、几片钢锯条和其他零零散散的工具零件。没有生意的时候,各位摊主就三三两两地聚在一起聊天;有客人光顾时,摊主就戴上眼镜,将钥匙材料放入机器,拧开开关,一阵碎屑飞起,很



快崭新的钥匙就打磨好了。

“别看这些东西小,但它是真重要啊!”居民李女士告诉记者,“穿高跟鞋走在路上,鞋跟儿掉了,附近能找到这种修鞋的小摊真的很方便。”周

边学校骑车上学的小张也表示,“车链子掉了,幸亏有地方修,不然推到学校肯定迟到。”在幸福东区南门配钥匙的高师傅对记者说,他从事这行已经几十年了,家就住在附近,来往的顾客也大多相熟。

据悉,街道与摊主签订了《门前三包责任书》,明确了幸福、东兴等地摊位的经营范围及秩序。同时,光明街道辖区内综合行政执法队及社区网格员每日开展巡查,做好常态管理,确保长效维持文明经营。“缺什么,补什么”,光明街道遵循便民、为民、乐民的服务宗旨,大胆尝试创新,也将根据实践情况努力建设更完善的便民服

务生活圈。
文/北青社区报顺义版组 杨鑫格格(实习)

社区共建“朋友圈”合力拔除倾斜“大头杆”



丰台

长辛店街道朱家坟南区社区为某国有企业家属区,社区内老旧设施较多,其中部分设施产权归属复杂,牵涉单位多,为社区治理增添了一定难度。日前,社区网格员在巡查时发现,朱云路沿线的朱家坟二里、三里路侧线杆底部出现裂痕,部分“大头”线杆甚至已经倾斜,存在严重的安全隐患。发现问题后,社区立刻在线杆周边居民楼张贴告示,提醒居民注意安全,并走访调查线杆倾斜的原因。

“一清点才发现,这些线缆竟分属8家不同的单位。”社区工作人员介绍,老化的线杆为小区产权单位建设,随着小区线路改造,产权单位已停用这些线杆,之后,又有数家单位在其上架设通信线缆,目前线杆因年久老化,已无法支撑其上的线缆。

接到社区反映后,街道城乡管理办公室第一时间联系线缆涉及的8家单位,邀请各单位与小区属地的产权单位、物业公司一同到朱家坟南区社区进行现场办公,共同协商如何整治老旧线杆



及架空线问题,然而由于各方关注点不同,最初的协商未达成一致。

在分析了各单位的需求后,街道根据社区实际状况,明确“消除安全隐患,提升社区环境,造福辖区居民”的整治目标,“吹哨”丰台区城市管理委员会,多次协调各单位共商整治方案。最终各方一致同意对老旧线杆进行更换。更换施工由中国联通北京公司长辛店管线路局的专业施工队负责;产生的费用由整修后仍继续使用线杆的单位分摊;更换后的线杆由朱家坟南区社区、属地物业及各使用单位共同管理。

工作人员先将老旧线杆上的线路清理、撤出,然后对8处线杆进行拔除。线杆周边楼的居民在施工当天纷纷主动挪车,配合工程开展。在整治中,朱家坟南区社区与各单位建立了良好的关系,拓展了共建共治“朋友圈”。“大家都是地区重要的民生保障单位,我们以后还要保持合作,共同造福广大社区居民。”社区书记王艳梅说。

文/北青社区报 王安
图/长辛店街道朱家坟南区社区